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nislro come la faine, che ha mietute parecchia vit-
time in quest'inverno, dovette obbligare lì munici-
pio di Augusta a fare un mutuo onde venire in sol-
lievo di quella sventurata gente. Ricorderà ancora 
l'onorevole ministro che anche il Governo ne fu in-
teressato. 0 diil Governo si mandarono dei soccorsi 
alla classa dei pescatori, 

la questo stato di cose, come vuole che il muni-
cìpio di Augusta venga anche a partecipare alla 
spesa della costruzione? 

Conosco l'onorevole Bonelli per un perfetto gen-
tiluomo, e come militare, e come cittadino, e come 
ministro, ed è lontano da me il pensiero che egli 
non voglia oggi concedere ciò che due volte ieri 
promise. Io spero che egli voglia maturare gli studi 
e voglia ribadirsi in quell'idea, che nei locali dei 
forti di Garzja e Vittoria è di necessità che venga 
impiantato uno stabilimento penale militare ; ed al-
lora non lo spaventi la spesa, ma venga alla Camera 
con un disegno di legge, ed io sono sicuro che la 
Camera gii farà buon viso, secondando le sue buone 
intenzioni. 

Io dissi che muoveva una interrogazione ed una 
raccomandazione ; l'interrogazione si è quella di 
sapere lo stato delle cose ; la raccomandazione è 
questa, che in Augusta rimetta provvisoriamente le 
compagnie disciplinari, e quando sarà attuato, in 
forza di una legge nuova che ne conceda la spesa, 
lo stabilimento penale militare, allora solo sostitui-
sca alle compagnie disciplinari un distaccamento 
militare. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare .l'onorevole mi-
nistro della guerra. 

MINISTRO DELLA GUERRA. È sempre desiderio del 
Governo di soddisfare alle domande, che, coma 
quella dell'onorevole Omodei,sono appoggiate dalla 
rappresentanze municipali. Quindi questa domanda, 
cìae già fu fatta altra volta, non mi era sfuggita di 
mente ; tanto più che molte informazioni da me 
avute sembravano consigliare di far qualche cosa a 
questo riguardo. 

Già io avea dato disposizioni perchè venisse sod-
disfatto a quella domanda. Se non che nel frat-
tempo si manifestò il bisogno d'un reclusorio spe-
ciale per una speciale categoria d'individui sangui-
nari e pericolosi sotto ogni rapporto, che era ne-
cessario segregare da altri. D'altra parte nessuna 
necessità di servizio richiedeva che si mandassero 
compagnie di disciplina in Augusta, e ben s'intende 
come non si possano mandar truppe in un paese 
solo perchè ne risentirebbero beneficio gli abitanti. 
Per far ciò è necessario che si tratti di grandi centri 
di popolazione, di località che offrono dei vantaggi 
per l'istruzione militare: sono questi i criteri a cui 

li 

ci atteniamo, e queste circostanze mancavano per 
quella città. 

Io invece speravo eli poter in parie soddisfare 
al suo desiderio coir istituzione di un nuovo reclu-
sorio militare ; ho pertanto fatto studiare questa 
questione da persona fornita di cognizioni speciali 
su questa materia dei reclusori. 

Mi sono anche preoccupato del fatto che il pro-
getto potesse risultare un po' costoso, e però ho ri-
chiesto che vi fosse ben determinata la cifra che si 
dovrà spendere. 

Si tratta di spese straordinarie, che aspettano da 
tanto tempo di essere eseguite, per i lavori già con-
certati col municipio, per restauri di caserme, ecc. 
10 ho detto al municìpio che se avesse dato il suo 
concorso, i lavori sarebbero stati fatti più presto, 
ma ancora non ho avuto risposta. 

L'onorevole Omo dei mi dice che il municipio mi 
risponderà che non può ; vuol dire che cade la mia 
speranza che nelle spese potesse concorrere anche 
11 municipio. Comunque sia cercherò di provvedere 
alla meglio. 

0MODKI. Io insisto perchè il ministro o prima o 
dopo la presentazione dei bilanci definitivi di que-
st'anno, od anche in novembre, presenti il disegno 
di cui ho parlato. Adempirà così alle sue leali pro-
messe. Mandi per ora in Augusta le compagnie di-
sciplinari. 

MIMSTBO DELLA GUERRA. Ce ne sono di più ur-
genti ; ad ogni modo farò il possibile. 

PRESIDENTE. (Sono approvati senza discussione, i 
seguenti capitoli :) 

Capitolo 13. Compagnie di disciplina e stabili-
menti penali militari, lire 1,013,517. 

Capitolo 14. Vestiario e corredo alle truppe, e 
spese dell'opificio e dei magazzini centrali, lire 
13,561,180. 

Capitolo lo. Spese di mantenimento dei materiali 
vari di mobilitazione, studi ed esperienze relative e 
rinnovazione e mantenimento delle bandiere nei 
forti, lire 62,000. 

Capitolo 16. Pane alle truppe e spese relative, 
lire 18,045,100. 

Capitolo 17. Foraggi ai cavalli dell'esercito, lire 
13,753,200. 

Capitolo 18. Casermaggio per le truppe, retribu-
zioni ai comuni per alloggi militari ed arredi d'al-
loggi e di uffici militari, lire 3,852,970. 

Capitolo 19... 
VELISI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE... Trasporti di truppe per cambio di 

stanza e simili, lire 1,150,000. 
L'onorevole Velini ha facoltà di parlare. 
VELICI. Questa cifra di 1,150,000 ¡ire per trasporti 


